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Източник: МОСВ 

 

Заглавие:  Харманли ще надгражда компостиращата инсталация за 

биоразградими битови отпадъци 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/harmanli-ste-nadgrajda-

kompostirastata-instalaciya-za-biorazgradimi-bitovi-otpaduci/ 

 

 
 

Текст: Проектът се изпълнява по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

Министърът на околната среда и водите Манол Генов и кметът на Харманли 

Мария Киркова подписаха договор за надграждане капацитета на 

съществуващата компостираща инсталация за разделно събрани 

биоразградими битови отпадъци. 
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Общият размер на инвестицията е 1,2 млн. лв. Безвъзмездната финансова 

помощ, осигурена от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер 

на над 750 хил. лв. 

 

Настоящият проект предвижда увеличаване капацитета на съществуваща 

компостираща инсталация, разположена на територията на община Харманли, 

местност „Бешката“, с 930 тона годишно. 

 

По проекта ще бъдат закупени съдове за разделно за събиране на битови 

биоразградими хранителни отпадъци и специализирани съоръжения и техника 

за тяхното транспортиране. 

 

Изпълнението на дейностите ще допринесе за постигане на целите към 2030 г. за 

разделно събиране и рециклиране, както и за цялостното намаляване на 

количествата депонирани битови отпадъци в страната. 

 

Проектът се изпълнява в рамките на процедура „Мерки за изграждане, 

разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за 

разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“, приоритет 

„Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

Предвиденият срок за изпълнение на дейностите е 30 месеца. 

 

Източник: Flashnews.bg 

 

Заглавие: Под 10% се задържа рециклирането на пластмасата от произведения 

обем в света 

 

Линк: https://www.flashnews.bg/pod-10-se-zadarzha-retsikliraneto-na-plastmasata-

ot-proizvedeniya-obem-v-sveta/ 

 

 

Текст: Рециклирането на пластмасата се задържа под 10% от произведения 

обем в света, като преобладаващата част от пластмасите все още се 

произвеждат от изкопаеми суровини, съобщи АФП. 

 

Изследователи от университета Цинхуа в Пекин са изготвили първия подробен 

анализ 

на сектора на пластмасите през 2022 г. въз основа на национални статистически 

данни, международни бази данни и доклади, публикувани от производителите в 

списание Communications Earth & Environment, предава БТА. 

 

Едва 9,5% от 400-те милиона тона пластмаса, произведени през 2022 г., са от 

рециклирани материали – почти стабилен процент, но при рязко нарастващ общ 

обем. Останалата част е била произведена от изкопаеми горива, основно нефт 

и газ. 

 

Тези заключения се публикуват, когато преговорите за постигане на 

международен договор 
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срещу замърсяването с пластмаса засега са провалени след неуспешна 

среща в Пусан, Южна Корея, през декември миналата година. Предстои нова 

сесия от 5 до 14 август в Женева. 

 

Всяка година милиони тонове пластмаса попадат в околната среда или в 

океаните 

под формата на микропластмаса, която се просмуква във водните басейни, 

храната и дори в човешкия организъм. Освен това жизненият цикъл на 

пластмасата е причина за около 4 процента от глобалните емисии на парникови 

газове. 

 

Рециклирането се усложнява от наличието на остатъци от храна 

или етикети върху опаковките, или от разнообразието и сложността на добавките, 

използвани в материалите. Има и икономическа пречка. 

 

Често е по-евтино да се произвежда първична пластмаса, отколкото да се 

рециклира. 

Авторите посочват САЩ като най-голям потребител на пластмаса на глава от 

населението и с един от най-ниските проценти на рециклиране – едва 5 

процента. 

 

Източник: Bulnews.bg 

 

Заглавие: Валят сигнали за незаконни сметища в Криводолско, общината трябва 

да чисти 

 

Линк:  https://www.bulnews.bg/article/485558 

 

 
 

Текст: Редица сигнали за незаконни сметища в Криводолско валят в РИОСВ, 

научи агенция BulNews. През изминалия месец жалбите в екоинспекцията във 

Враца са десетки, като има и такива, заведени в Монтана.  

 

Жители на общината се оплакват от заринати в боклуци терени в селата Пудрия, 

Големо Бабино и Бутуня, както и в самия Криводол. Един от сигналите се отнася 

до наличие на голямо количество строителни отпадъци, депонирани в близост до 

бившата ветеринарна лечебница в общинския център. Друг пък се касае за 

изгаряне на растителни отпадъци, формирани при почистването на дървета и 

храсти в района на селско училище.  

 

Много са оплакванията и от гледките край пътищата региона. Според авторите 

на жалбите, те се замърсяват системно, като отбивките и канавките превърнати 

в тоалетни. 

 

Съгласно Закона за управление на отпадъците, кметът на общината отговаря за 

предотвратяването на изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места 

и/или създаването на незаконни сметища и организиране на почистването им, 

съобщават от РИОСВ. По тази причина на община Криводол, вчастност кмета 
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Ицо Доков, е дадено предписание за почистване на замърсените терени. След 

изтичане срока еколозите ще направят последващ контрол относно 

изпълнението. 

 

Източник: Сега 

 

Заглавие: Столична община организира пролетно почистване в "Младост" 

 

МаГаТа Фест ще се проведе в събота от 10 до 14 ч. на бул. “Александър 

Малинов”75 

 

Линк: https://www.segabg.com/category-bulgaria/stolichna-obshtina-organizira-

proletno-pochistvane-mladost 

 

 

Текст: Тази събота - 26 април, Столична община ще отвори пункт за разделно 

събиране на отпадъци в квартал "Младост", съобщават от "Московска" 33. 

Кметството вече организира подобно пролетно почистване в Нови Искър и 

нарече събитието МаГаТа Фест (МазетаГаражиТавани). "То дава възможност на 

софиянци да предадат на едно място отпадъци от мазета, гаражи и тавани, като 

по този начин спомага за подобряване на разделното събиране на различните 

видове отпадъци и тяхното последващо рециклиране. МаГаТа Фест Младост ще 

се проведе от 10 до 14 часа на бул. “Александър Малинов” 75, на паркинга на 

супермаркет HIT Max", посочват от общината. 

 

"Инициативата е част от системните усилия на екипа на Васил Терзиев да 

подобри управлението на отпадъците. Целта е общината да улесни гражданите 

при разделното предаване на различни масови отпадъци, които имат специален 

режим на събиране, да подобри събираемостта и да повиши 

информираността за значимостта на разделянето на отпадъците", пише в 

съобщението. 

 

По време на МаГаТа Фест Столична община обособява пунктове за разделно 

събиране на: 

 

Едрогабаритни отпадъци; 

 

Опасни отпадъци от домакинствата - стари лекарства и живачни термометри, 

излезли от употреба бои, лакове и химикали, почистващи препарати и 

опаковките от тях; 

 

Отпадъци от опаковки от метал, хартия и пластмаса; 

 

Излязло от употреба електрическо и електронно оборудване; 
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Негодни за употреба батерии и акумулатори; 

 

Отпадъци от обувки и текстил; 

 

Излезли от употреба автомобилни гуми. 

 

От Столична община припомнят, че не се приемат зелени и био отпадъци, както 

и отпадъци от ремонти и други строителни материали. 

 

На 10 май МаГаТа Фест ще се проведе в Слатина, на 17 май - в Искър, а на 7, 14 

и 21 юни районите са съответно "Люлин", "Сердика" и "Подуяне". Предстои 

уточняване на конкретните локации за всеки от районите, затова от 

администрацията призовават заинтересованите граждани да следят каналите на 

Столична община и районите. 

 

Източник: Targovishtenews 

 

Заглавие: Откраднаха метали от склад за черни и цветни метални отпадъци в 

Омуртаг 

 

Линк:  https://targovishtenews.net/2025/04/23/otkradnaha-metali-ot-sklad-za-cherni-

i-tsvetni-metalni-otpadatsi-v-omurtag 

 

 
 

Текст: В РУ-Омуртаг разследват взломна кражба. За времето от 17.04.2025 г. до 

22.04.2025 г. в гр. Омуртаг чрез взломяване на катинар на входна врата на склад 

за черни и цветни метални отпадъци – фирмена собственост, е проникнато в 

помещението, откъдето е извършена кражба на 110 кг медни отпадъци и около 

100 кг месингови такива. 

 

По случая е образувано досъдебно производство по чл. 195, ал. 1, т. 3 от 

Наказателния кодекс. 

https://targovishtenews.net/2025/04/23/otkradnaha-metali-ot-sklad-za-cherni-i-tsvetni-metalni-otpadatsi-v-omurtag
https://targovishtenews.net/2025/04/23/otkradnaha-metali-ot-sklad-za-cherni-i-tsvetni-metalni-otpadatsi-v-omurtag

